


BEFRAGUNG ZU LEBEN UND 
WOHNEN IN NEUALBENREUTH

Angebote für Seniorinnen und Senioren 

entwickeln und verbessern



BÜRGERINNEN UND BÜRGER 60 +
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FRAGEBOGEN - ANZAHL

455

302

85
0

50

100

150

200

250

300

350

400

450

500

Bewohner 60 + Fragebögen verschickt Fragebögen zurück



72%

28%

Rücklauf

nicht zurück zurück



53%47%

Geschlecht - soweit angegeben.

weiblich 51 männlich 46



ALTER RÜCKLAUF FRAGEBOGEN SOWEIT ANGEGEBEN!
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Bürger Fragebogen



WAS GEFÄLLT IHNEN BESONDERS GUT 
IM MARKT BAD NEUALBENREUTH?

Sibyllenbad

Landschaft

Ruhe Ortsbild

Heimat

Natur



WAS GEFÄLLT IHNEN BESONDERS GUT 
IM MARKT BAD NEUALBENREUTH?

Zusammenhalt

Gute Nachbarschaft

Geschäfte Gaststätten

Gemeinde-
verwaltung

Veranstaltungen



WAS GEFÄLLT IHNEN WENIGER GUT IM 
MARKT BAD NEUALBENREUTH?

Einkaufssituation

Leerstand

Intoleranz -
Egoismus

Straßen/ 
Wege

Pflaster

Wenig 
Kontakte



WELCHE WOHNFORM WÜRDEN SIE IN DER 
MARKTGEMEINDE ALS SINNVOLL ERACHTEN?

47%

18%

35%

Wohnformen

Wohnanlage mit Wohnungen

für Alt und Jung

kann ich nicht beurteilen

Wohnanlage mit Wohnungen

nur für Seniorinnen und

Senioren



WAS SOLLTE BEI DER ENTWICKLUNG EINES 
WOHNANGEBOTS BEACHTET WERDEN? 

Aufbau einer guten 

Nachbarschaft und 

gegenseitige Hilfe

46

Gemeinschaftsraum 

52

ambulanter Pfelgedienst 

vor Ort 

56

ambulant betreute 

Wohngemeinschaft

31



WAS WÄREN FÜR SIE PERSÖNLICH 
UMZUGSGRÜNDE? 
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Haus/ Garten zu groß

Zunehmender Unterstützungsbedarf

barrierefreie Wohnung

barrierefreies Wohnumfeld

Haus/ Wohung an die Kinder

andere Gründe

Umzugsgründe
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Treffen Vorträge Filme Bewegung Alt hilft

Jung

Kochen

usw.

Lesen Gedächtnis Sprache

Welche Angebote wünsche ich mir?

teilnehmen selbst mitwirken nicht interessiert



77%

23%

Habe ich genügend Freunde und Bekannte 

am Ort?

Ja.

Manchmal fühle

ich mich auch

allein.



VERSORGUNG MIT LEBENSMITTELN
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Auto

zu Fuß

Fahrrad

öffentliche

mitfahren
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Welche Verkehrsmittel nutzen Sie?



SIND SIE ZUFRIEDEN MIT DER 
EINKAUFSITUATION VOR ORT?

40
34

Einkaufen in Bad Neualbenreuth

Ja Nein



NEIN - VERBESSERUNGSVORSCHLÄGE
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Dorfladen Lieferservice mobile

Einkaufsmöglichkeiten

Begleitservice
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19

regionale

Produkte

zu Fuß

erreichbar

Preis Öffnungszeiten Bio-Produkte

Mehrfachnennungen möglich!



11%

89%

0%
Essen auf Rädern

Regionale

Bio Küche

Frische

Mahlzeiten

lokal
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Was würden Sie für eine Mahlzeit bezahlen wollen?



ÖFFENTLICHER MITTAGSTISCH

41

34

Würden Sie teilnehmen?

Ja Nein

14
22
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MEHR ALS 

EINMAL PRO 

WOCHE

EINMAL PRO 

WOCHE

EINMAL PRO 

MONAT

WIE OFT?



IN WELCHEN EIGENTUMSVERHÄLTNISSEN WOHNEN SIE?

11

65

Miete Eigentum



WOHNEN SIE ALLEINE ODER MIT ANDEREN ZUSAMMEN?
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24

48

8

Alleine

mit Kindern

mit (Ehe-)Partner

mit Anderen




